

Salud vuelve a aumentar la oferta de formación sanitaria especializada

J. P. P.

MURCIA. El Servicio Murciano de Salud (SMS) lanzará en 2026 la mayor oferta de formación sanitaria especializada hasta la fecha. En concreto, se convocarán 438 plazas en la Región de Murcia, 16 más que este año. Se trata de un incremento del 3,8%. La principal novedad es la inclusión de las primeras cuatro plazas MIR de Medicina de Urgencias, una especialidad de nueva creación. A día de hoy, los servicios de Urgencias y la Atención Primaria compiten por los profesionales que terminan su periodo de formación en Medicina de Familia y Comunitaria. Esto agrava el déficit de facultativos, que afecta tanto a los centros de salud como a las urgencias hospitalarias. Con la creación de la nueva especialidad y el progresivo aumento de plazas se busca paliar esta situación deficitaria.

En 2026, el SMS ampliará además la oferta en Dermatología, otra especialidad muy deficitaria. De las 4 plazas convocadas este año se pasará a 5. También aumenta el número de plazas en Enfermería Familiar y Comunitaria (de 58 plazas a 63), Medicina Física y Rehabilitación (de 5 a 6) y Oftalmología (de 6 a 7). Por el contrario, se reducen de 4 a 2 los puestos ofertados en Medicina Preventiva y Salud Pública.

La Consejería de Salud destacó que la convocatoria de 2026 representa «una oferta récord», con 6 nuevas plazas de enfermero interno residente (EIR) y 9 de médico interno residente (MIR). Se trata de todas las plazas «que se pueden ofertar según los actuales criterios fijados por el Ministerio, al que se solicita reiteradamente el cambio» de dichos criterios «para poder afrontar el déficit de facultativos».



La Región sumó mil donaciones de plasma el año pasado

El programa de donación de plasma ha conseguido sumar más de mil donaciones en el último año. Este componente sanguíneo se utiliza para la producción de fármacos dirigidos al tratamiento de la hemofilia y de algunos tipos de inmunodeficiencia. El presidente de la Comunidad, Fernando López Miras, ofreció ayer estos datos durante la recepción a 36 niños con hemofilia de siete provincias que participan en Totana en las XXXVI Jornadas de Formación sobre la enfermedad.

Los médicos de Urgencias se movilizan por la falta de refuerzos en verano

El sindicato Cesm denuncia que los contratos ofertados «son poco atractivos» y no cubrirán las necesidades

JAVIER PÉREZ PARRA

MURCIA. Los médicos de los servicios de Urgencias se concentrarán hoy frente al Morales Meseguer para denunciar la falta de refuerzos durante el verano. El Sindicato Médico Cesm, que convoca la protesta, advierte de que los contratos ofertados «son poco atractivos» y no permitirán cubrir las necesidades. El resultado es que «un año más, los profesionales tendrán que hacer hasta siete o nueve guardias al mes»,

advierte Paco Martínez, miembro de la directiva de Cesm.

La situación no es nueva. Ya el verano pasado se sucedieron las protestas. «Estamos ante un problema crónico por la falta de plantilla. En verano, esta situación se acentúa», resume Martínez. Según el Sindicato Médico, el déficit afecta este verano sobre todo al Virgen del Castillo (Yecla), el Hospital del Noroeste y el Morales Meseguer, aunque todos los centros sufren la escasez de facultativos.

El Servicio Murciano de Salud (SMS) abrió el pasado 30 de junio un procedimiento de urgencia destinado a contratar a los MIR que la próxima semana terminan su periodo de formación. En el caso de las Urgencias hos-

pitalarias se ofertan 38 contratos, «pero solo 14 son de un año». El resto no superan «los cuatro o seis meses», lamenta María José García Mateos, secretaria general del Sindicato Médico. Previsiblemente, quedarán contratos sin cubrir. Los MIR que acaban de terminar su formación en Medicina de Familia y Comunitaria pueden elegir entre Urgencias hospitalarias, un centro de salud o las Urgencias de Atención Primaria. «Se quedarán donde en-

cuentren mejores condiciones», recuerda García Mateos.

«Garantizar la asistencia»

Frente a las críticas, Salud subraya que se han ofertado «55 plazas de facultativos para los servicios de Urgencias» desde el pasado mes de junio, y subraya que el objetivo del plan de verano es «garantizar la asistencia». La Consejería admite que «la falta de especialistas, fundamentalmente en Medicina Familiar y Comunitaria, está complicando las sustituciones de los servicios de Urgencias de los hospitales en toda España, y también de las Urgencias extrahospitalarias». El «problema es el déficit de facultativos en toda España, y la solución corresponde al Gobierno de España», concluye.

Salud admite que el déficit de profesionales «está complicando las sustituciones»

El Gobierno seguirá adelante con el reparto de menores migrantes pese al plante del PP

M. E. ALONSO

MADRID. Un año después de que estallara la crisis por el hacinamiento de 6.000 menores inmigrantes no acompañados en Canarias y Ceuta, la resolución a la situación crítica que afrontan los niños y adolescentes encalla por lo que se ha convertido en un pul-

so irresoluble entre el Gobierno y las comunidades del PP. Las autonomías lideradas por dirigentes del partido de Alberto Núñez Feijóo -a excepción de Ceuta- consumaron ayer el plante anunciado a la conferencia sectorial de Infancia en que se iba a concretar el reparto de esos menores, fijado por el Ejecutivo contra el cri-

terio de los populares. La falta de quórum impidió la celebración de la reunión pero no altera los planes del Ministerio, que ya ha anunciado que el próximo 28 de agosto se iniciará la distribución de los 'menas' entre las comunidades. Se establece el plazo de un año para materializarlos. A la Región de Murcia, que tampoco es-

tuvo ayer presente en la reunión, le corresponderán 133 menores migrantes. Se trata de una cifra inferior a los 195 inicialmente anunciados.

Lo ocurrido ayer ahonda el choque entre PP y Gobierno. Los ministerios concernidos interpretan un escoramiento del PP hacia las posiciones menos respetuosas con los derechos de los 'menas' de Vox. Mientras, la oposición acusa al Gobierno de imponer sus criterios sin consenso y primando los intereses de sus socios de Junts. Cataluña recibirá una treintena de me-

nores migrantes gracias a la evaluación del esfuerzo previo realizado. Las comunidades comandadas por el PP y Castilla-La Mancha han recurrido al Constitucional el decreto gubernamental.

A la espera de que el tribunal de garantías resuelva, las regiones lideradas por barones populares pretenden poner todos los palos en las ruedas posibles para que la distribución no se materialice. El consejero portavoz del Gobierno regional, Marcos Ortuño, calificó de «decisión ilegal» el reparto fijado.